



习近平向首届“良渚论坛”致贺信

新华社北京12月3日电 12月3日，国家主席习近平向首届“良渚论坛”致贺信。

习近平指出，良渚遗址是中华五千年文明史的实证，是世界文明的瑰宝。在悠远的历史长河中，中华文明以独树一帜的创新创造、一脉相承的坚持坚守，树立起一座座文明高峰。中华文明开放包容、兼

收并蓄，不断丰富发展、历久弥新，不断吸取世界不同文明的精华，极大丰富了世界文明百花园。

习近平强调，相互尊重、和衷共济、和合共生是人类文明发展的正确道路。希望各方充分利用“良渚论坛”平台，深化同共建“一带一路”国家的文明对话，践行全球文明倡议、加强文明交流互鉴，弘

扬平等、互鉴、对话、包容的文明观，推动不同文明和谐共处、相互成就，促进各国人民出入相友、相知相亲。

首届“良渚论坛”主题为“践行全球文明倡议，推动文明交流互鉴”，由文化和旅游部、浙江省人民政府共同主办，当日在浙江省杭州市开幕。

习近平在上海考察时强调 聚焦建设“五个中心”重要使命 加快建成社会主义现代化国际大都市

返京途中在江苏盐城考察 蔡奇陪同考察



11月28日至12月2日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是11月28日下午，习近平在上海期货交易所考察。



11月28日至12月2日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是11月28日下午，习近平在浦东新区张江科学城参观上海科技创新成果展。

新华社上海/江苏盐城12月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在上海考察时强调，上海要完整、准确、全面贯彻新发展理念，围绕推动高质量发展、构建新发展格局，聚焦建设国际经济中心、金融中心、贸易中心、航运中心、科技创新中心的重要使命，以科技创新为引领，以改革开放为动力，以国家重大战略为牵引，以城市治理现代化为保障，勇于开拓、积极作为，加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。

11月28日至12月2日，习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记陈吉宁和市长龚正陪同下，先后来到金融机构、科技创新园区、保障性租赁住房项目等进行调研。

28日下午，习近平一下列车就前往上海期货交易所考察。他结合电子屏幕和重要上市品种交割品展示，听取交易所增强全球资源配置能力、服务实体经济和国家战略等情况介绍，了解交易所日常资金管理和交割结算等事项。习近平强调，上海建设国际金融中心目标正确、步伐稳健、前景光明，上海期货交易所要加快建成世界一流交易所，为探索中国特色期货监管制度和业务模式、建设国际金融中心作出更大贡献。

习近平随后乘车来到浦东新区张江科学城，参观上海科技创新成果展。他结合视频短片了解上海市科技创新整体情况，走进展厅仔细观察基础研究、人工智能、生物医药等领域的科技创新成果展示，并同科研人员代表亲切交流。习近平指出，推进中国式现代化离不开科技、教育、人才的战略支撑，

上海在这方面要当好龙头，加快向具有全球影响力的科技创新中心迈进。要着力造就大批胸怀使命感的尖端人才，为他们发挥聪明才智创造良好条件。

近年来，上海市加快保障性租赁住房建设，为许多来沪新市民、青年人和一线务工人员提供了住房保障。29日下午，习近平到闵行区新时代城市建设者管理者之家考察。听了当地加大保障性租赁住房筹措建设力度、构建“一张床、一间房、一套房”多层次租赁住房供应体系的情况介绍，习近平给予充分肯定。他先后走进社区住宅型、宿舍型出租房源租户的住房和公共厨房、公共洗衣房等共享空间，详细了解在此居住的城市一线工作者的生活状况。总书记无微不至的殷切关怀，让在场所有人感动。离开时，社区居民纷纷围拢过来欢送

总书记。习近平说，看到来自五湖四海的建设者在这里安居乐业，感到很高兴。城市不仅要有高度，更要有温度。我们的社会主义就是要走共同富裕的路子。外来务工人员来上海作贡献，同样是城市的主人。要践行人民城市理念，不断满足人民群众对住房的多样化、多元化需求，确保外来人口进得来、留得住、住得安、能乐业。

12月1日上午，习近平听取了上海市委和市政府工作汇报，对上海各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，加快建设“五个中心”，是党中央赋予上海的重要使命。上海要以此为主攻方向，统筹推进经济社会发展各方面工作，坚持整体谋划、协同推进，重点突破、以点带面，持续提升城市能级和核心竞争力。（下转第二版）

山西省蒲剧艺术院新创剧目展演活动在太原启幕 舞台剧《永乐宫纪事》首场亮相

本报太原讯(记者 王捷)12月2日晚，山西大剧院内掌声雷动、叫好声不断，舞台剧《永乐宫纪事》在这里宏大上演，生动形象地再现了我国文物搬迁史上的奇迹——历时10年的“永乐宫搬迁”，这标志着12月2日至7日在太原举行的山西省蒲剧艺术院新创剧目展演活动正式拉开帷幕。

本次活动由中共运城市委宣传部主办、山西省蒲剧艺术院承办。除了首场演出舞台剧《永乐宫纪事》外，在接下来的时间里，红色经典民族歌剧《党的女儿》、新编蒲剧历史剧《忠义千秋》、新编蒲剧现代戏《红白喜事》、新编蒲剧《西厢记》，这些同样带有运城文化元素的精品新创剧目将依次上演，为省城观众送上一道道文化大餐。这5部剧目，都是运城文艺院团改革的成果。

“水出风陵渡，雪落永乐宫……”2日晚，伴随着一阵阵浑厚的歌声响起，一场描写搬迁不易和重视文物保护的恢宏画卷，徐徐展现在观众面前。随后，永乐宫塑像、壁画、古建

等元素，与演员们的精彩演绎完美融合先后上演，呈现了人们为永乐宫搬迁和保护的无私奉献及深厚情缘。该剧目以永乐宫搬迁工程为背景，塑造了以蔡云祥、陆教授等为代表的大批文物工作者和当地人民群众的鲜活艺术形象，通过《搬迁风波》《纯阳殿夜话》《三清朝元图》《神官守卫》《给先祖搬家》《永乐情缘》《风雨永乐宫》及尾声等篇章，艺术地再现了他们在党和政府领导下，克服重重困难，用自力更生、守正创新、勇于担当、精益求精的“工匠精神”，成就世界文物搬迁史上一大奇迹的艰辛历程。

整场剧目通过声、光、电、影等多种手段，融合歌剧、蒲剧、话剧、舞剧等多种艺术形式，在充分展示运城厚重历史文化的同时，将那段波澜壮阔的岁月搬上舞台，给观众带来强烈的视觉冲击和情感共鸣，现场高潮迭起，掌声和叫好声不绝于耳。

太原市民郭建因为孩子从小喜欢历史，特意带着孩子前来观看，看完

感觉很受教育，孩子也很喜欢。“以前听说过永乐宫，这次是近距离通过剧目了解，感觉很震撼。”他说，除了精美绝伦的壁画，绚丽多姿的表演，这部剧更让他知道了很多永乐宫搬迁背后的故事，应该更多地演出，让更多人了解。

观众刘月仙看后很感动：“我的孩子就是文物工作者，剧目里文物工作者为了搬迁无法顾及小家，我非常感同身受。看到他们的奉献和付出，我很心疼，但也感到很骄傲、很自豪！”

“《永乐宫纪事》作为本次在山西大剧院展演的第一场演出，意义非同凡响，也觉得肩上的担子沉甸甸的。”该剧目副导演杨伟信说，他们在前期作了充分准备，从剧本、演员台词及唱段、舞蹈、动作、舞美道具等都做了大量提升，力争以最佳状态将剧中的艺术和思想内涵传递给观众。今后，将继续创作更多更好的作品，传承运城优秀传统文化，并将其推广到全山西乃至全国。

党徽映初心 实干暖民心

——稷山县“五个坚持”推动主题教育见行见效

本报记者 付炎

学思想 强党性 重实践 建新功

建立需求、资源、项目3个清单，吸纳驻区单位、包联单位、非公企业、社会组织等加盟“社区合伙人”，形成社区治理共同体，再以认领居民实事、签订服务协议、开展服务评议等方式，将更多资金、人力、专业服务要素与社区治理融合。这是稷山县在主题教育中进一步完善“契约化”共建服务机制的具体举措，本着“民有所呼、我有所

应”的服务理念，先后推动95家县直单位协助社区办理民生实事220余件。

第二批主题教育开展以来，稷山县牢牢把握主题教育的总体要求和目标任务，通过“五个坚持”把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来、有机融合、一体推进，组织广大党员、干部特别是领导干部始终带着感情学、奔着问题去、顺着民意抓、求真务实

实干，推动主题教育见行见效、走深走实。

坚持科学谋划，确保主体责任压紧压实。该县研究制订了主题教育三方案两清单，分层分类落实主题教育重点措施实施方案、深化运用“四下基层”制度走好新时代党的群众路线的行动计划等，并按照“区分情况、分类施策”的原则，精准推动落实。突出抓好县处级以上领导干部主题教育学习，合理安排、精准指导全县基层党组织开展主题教育，针对流动党员、行动不便党员等群体，灵活拓展开展方式，确保主题教育全覆盖。（下转第三版）

万荣康之道生态旅游度假区双喜临门

本报讯(记者 游映霞)万荣县康之道生态旅游度假区近日双喜临门：一是作为案例研究被列入教育部重点研究项目；二是在中国森林休闲与健康养生产业发展大会上被中国林业产业联合会授予“中国森林养生基地”称号。

康之道生态旅游度假区位于万荣县孤峰山西麓海拔888米的半山腰，是一处集生态文明、有机农业、休闲养

老、旅游观光等于一体的高级原生态养生基地。该生态旅游度假区植根乡村生态资源禀赋，凭着山上6000亩森林的负氧离子自然生态和美丽风光，依托三益书院、晋汉子生态农庄和农户，实现公司+基地+农户的产业化模式，在传承农耕文明的同时，带动周边近万亩山坡地有机农业发展，生态有机农产品生产。

12月2日，中国人民大学农商管

理研究团队首席科学家、教育部乡村振兴重大课题组组长兼首席专家张利军主持召开研讨会，围绕农耕文明的现代呈现、农耕文明的经济社会价值、创新性发展的挑战、农耕文明的转化路径、价值共享机制等方面开展讨论。康之道农耕文明创新基地创始人李汉生介绍了康之道模式在农耕文明中的应用及其创新性转化。与会专家一致认为，（下转第二版）

县(市、区)一周!

运城新闻网

上周(11月27日—12月3日)，各县(市、区)工作都有哪些亮点?敬请关注!扫描二维码予以关注。

